

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 11 de Agosto de 1903

Núm. 177

EL DEDO EN LA LLAGA

(Fragmento)

Hay un escapulario azul, el escapulario de la Purísima; por el cual, sin más confesión ni comunión y con sólo el rezo de seis Padrenuestros, con avemaría y Gloria; pueden ganarse, con muy pocas condiciones más, todas facilísimas, unas 533 indulgencias plenarias; cada vez que se rezan. Estas indulgencias son aplicables á las almas del Purgatorio. Pues bien: siendo éste, como quien dice, el acto de piedad más recomendable; no vaciló en dar por preferible el de trabajar día y noche para raer de España la maldita plaga que nos corroe: el liberalismo-católico, que está llenando los infiernos y el Purgatorio y es padre de los ministros masones, de los periódicos impíos, de los periódicos disfrazados de indiferencia y envenenados con la impiedad, de los semanarios pornográficos, de los teatros ídem, del anarquismo, de las colecciones de estampas lujuriosas que pervierten á la juventud, del socialismo, de la falta de respeto al sacerdote, del mirar como á ridículo al descubrirse en la calle al toque de *Angelus*...

Una última reflexión para los que aseguran que el meterse en Política es cosa impropia de hombres serios é indigna de tratarse en un lugar santo. ¿Qué diríais si yo os invitase á llevarlo todo á sangre y fuego; á sangre, con la de nuestro Divino Redentor; á fuego, con el de su Corazón divínísimo? ¿Me lanzaríais el ¡Atrás! con que se rechaza lo impío; porque con la frase *llevarlo todo á sangre y fuego* no suele entenderse más que el exterminio procedente de la incendiaria tea anarquista y del puñal de los enemigos de la luz...

Desagraviemos, pues, á nuestra Santa Madre la Iglesia de tanto diputado impío como la abofetea con leyes condenadas por el Papa. Si fuese nuestra madre según la naturaleza quien sufriese de los mismos esas ó menores injurias, ¿nos cruzaríamos de brazos, repararíamos en el número de los enemigos? Pensadlo detenidamente; pero no á cualquier hora del día, sinó precisamente en los momentos de comulgar... Distingamos entre la política estomacal y rastrera que se conoce con el nombre de política á secas (con minúscula y sin adjetivo alguno); y la Política de Dios (con mayúscula); apoyando á los que maldicen la primera y abogan por la

segunda, convencidos de que el único mal de España proviene del liberalismo católico maldecido por León XIII y alma de esa endemoniada política; y de que mientras las leyes no sean católicas y mientras se mire á la Iglesia como á una sociedad de recreo ó bancaria ó de cualquier otra índole terrena; y á los Obispos, como á hombres no revestidos de autoridad alguna divina; será casi inútil cuanto se haga para educar en católico á los que mañana han de hacer respetar esas leyes y vivir bajo el yugo de las mismas. Afirmémonos cada día más en que es más meritorio que sacar almas del Purgatorio impedir que vayan á él esos hombres administrados por esa libertad de imprenta y esa libertad (ó libertarismo) de enseñanza que son sus principales venenos. Insistamos en que hay que votar; pero no precisamente á Pedro ó á Juan; sinó á todo el que se demuestre defensor de Cristo; sea blanco, sea azul, sea rojo.

Convenzámonos de que el mejor obsequio al Papa es votar, como él nos aconseja y seguros de que todo hombre tiene obligación de mirar por sus hermanos y de que, después de la oración, no hay mejor medio de votar por ellos que asegurar á los buenos el que puedan orar en público; á los niños, el poderse educar según Dios; y á todos, el poder respirar en católico y gozar de todas las libertades indispensables para ello, mediante la persecución de las libertades de los liberales-católicos, en todos los terrenos. Vivamos como hombres que consideran más crimen el permiso para robar la inocencia á la juventud por medio de las novelas, los teatros y las láminas pornográficas que el Gobierno no impide dar á luz; que el permiso para robar el dinero y cualquier otra riqueza material. Defendamos donde quiera, con el P. Villada, que el votar por los malos por evitar los peores es votar por un mal, menos grave en cada momento, sin duda; pero mucho más grave por su mayor duración; por dañar más un siglo de liberalismo-católico que una hora de anarquismo; y un siglo de liberalismo manso que una hora de liberalismo fiero; del modo que una gota de agua destruye más en un siglo que el mar en una hora. Obremos como hombres que creen que es un deber dar el buen ejemplo de desvivirse por poner á Cristo en el Congreso; único sitio en que le podemos hacer reinar de lleno; puesto que en la Iglesia no

puede reinar ya con más plenitud. Adquiramos así el *derecho á llorar* con la conciencia tranquila las desventuras de la Patria, sin más parte en ellas que la que nos corresponda por nuestras culpas. Agitémonos apoyados sobre la gran verdad y la gran luz de que ellos no son España; porque *la mayoría* de los españoles que tienen voto se abstiene de votar y está con nosotros sin saberlo y no vota porque les conoce y nos votaría si nos viese salir al palanque armados con el escudo del Sagrado Corazón y la Sagrada Lanza de Longinos... Agitémonos, sobre todo, animados con la reflexión de que si ellos pueden tanto sin Dios y contra Dios, ¿qué haríamos nosotros con Él y por Él?.. No nos alarmemos ante el temor de que no haremos nada; y no nos desanimemos nunca, mientras seamos trece; porque los apóstoles no fueron más que doce y á la vista está como se repartieron el mundo.

GUMERSINDO COVADONGA.

LA HUELGA DE LOS PRÍNCIPES CRISTIANOS

Habla *La Correspondencia*:

»Por no ser sectarios, por entender, cual lo entendió Jesucristo, que sin olvidar las cosas del cielo, las dogmáticas, está obligado el hombre á ocuparse de las de la tierra, militamos en grupo de los expectantes, creyendo que en los momentos presentes, en los cuales está plantando con caracteres de aguda dolencia el problema clerical y pendientes en Roma negociaciones que pueden influir en la marcha de los negocios públicos, es necesario no formular juicios definitivos, aguardando para ello que el sucesor de León XIII manifieste en sus Encíclicas cuál camino emprende: si el de la intransigencia, que engendra odios de religión, traducidos siempre en luchas fratricidas, ó el de la tolerancia cristiana, base y fundamento de lo que en lenguaje religioso llaman *nuestras liturgias*. «Paz y concordia entre los príncipes cristianos».

Apurada se vería *La Correspondencia* si tuviera que contestar á estas sencillas preguntas: ¿Qué es liturgia? ¿y en qué parte de ella se encuentra la paz y concordia entre los príncipes cristianos? Pero sería una crueldad enseñarnos con la pobre *Correspondencia*, á quien le pasa como á los demás periódicos libe-

rales españoles, que en el hablar se les conoce que han olvidado lo poco que aprendieron de Catecismo más pronto, y de Derecho canónico más tarde. Seamos generosos con la competente y concedámosle que en eso que ella llama, sin saber lo que se dice, «nuestras liturgias», por la paz y concordia entre los príncipes cristianos. Pero lo que no puede pasar es que eso sea contrario á la intransigencia doctrinal, tan necesaria á la Iglesia como el aire á los pulmones; tan divina, que es el mismo Jesucristo quien la puso por precepto cuando dijo «quien á vosotros oye á mí me oye; quien á vosotros desprecia, á mí me desprecia; no está conmigo quien está contra mí»; conforme con la naturaleza y razón humana, prescindir de ella sería tanto como prescindir del principio de contradicción, base y fundamento de toda investigación científica. Ni ¿qué tiene que ver eso con la paz y concordia entre los príncipes cristianos... cuando los había? Porque, ciertamente, cuando había en el mundo príncipes cristianos y por piques intereses y pasiones andaban divididos y enzarzados en guerras, á veces largas y terribles, era natural que la Iglesia, Madre amantísima de todos, viese con dolor las discordias de sus hijos, y sin dejar de amonetarles é influir con ellos para poner término á las discordias acudiese al remedio de la oración y pudiese en la lista de las necesidades públicas y de las intenciones suyas, el rogar por la paz y concordia entre los príncipes? ¿Dónde está lo que se llamó cristiandad, es decir, conjunto de pueblos que aceptaban la doctrina de Cristo?

Si *La Correspondencia* lo descubre buen descubridor será. Porque en el mundo quedamos cristianos sueltos; pero la cristiandad ha pasado á la historia en nuestros tiempos todavía queda algún príncipe que, al levantarse por la mañana hará la señal de la Cruz sobre su frente y quizá no se acueste sin hacer examen de las obras del día... dentro de los muros de su palacio. Pero esto son las cosas que tocan al príncipe cuando no lo es, es decir, en lo que es un hombre como los demás. Pero esto son aquellas cosas que el confesor de Carlos V distinguía perfectamente cuando decía: Hasta aquí oí los pecados de Carlos; ahora vengan los pecados del rey. Pero esto no es ser príncipes cristianos, sino buenos muchachos, ó buenos hijos de familia, ó á lo más, buenos amos de su casa, asunto interesante directamente para los padres, ó para la servidumbre, y pare usted de contar.

No fué la tolerancia, como dice *La Correspondencia*, lo que movió á la Iglesia y á sus hijos á rogar por la paz y concordia entre los príncipes cristianos, sino la caridad, que es la reina de las virtudes. Pero todo eso pasó, y ya no puede influir ni fuera ni dentro del Cónclave. Porque, por desgracia los

príncipes cristianos hace tiempo que se declararon en huelga, y esta huelga funesta y vergonzosa ha sido el comienzo y fundamento de las otras huelgas que van aclimatándose entre nosotros, conforme lo enseñó el venerable Pontífice León XIII, tan torpemente calumniado, al sentar en la Encíclica *Rerum novarum* que las causas de la cuestión social son la usura, el individualismo y la apostasía de las naciones.

Y hasta que no termine esta apostasía; hasta que los reyes no rompan sus pactos con la revolución, á la que se prostituyeron y prostituyen por conservar su trono, y hasta que no se acabe la huelga de príncipes cristianos, no hay solución para la cuestión social ni hay salvación para los pueblos.

JUAN ESTEVE.

LA PALOMA DE LEÓN XIII

El anciano Pontífice era muy amante de las palomas. Todos los días á la misma hora acudía una paloma, como en otro tiempo al arca de la alianza, á la ventana abierta de la cámara pontificia, y León XIII, suspendiendo un momento sus graves ocupaciones, desmigaba un poco de pan con aquella mano que bendecía y tenía las llaves.

El primer día de su última enfermedad, la paloma á la hora acostumbrada, encontró cerrada la ventana. Entonces la golpeó con el ala picoteó fuertemente, hasta que el Papa se dió cuenta de ello. Mandó á Pío Centra, que estaba á su lado, abrir la ventana y buscar un poco de pan. Pero en vano la mano del camarero sirvió ceremoniosamente al ave el alimento cotidiano.

La paloma se dirigió en un vuelo hacia el lecho del Sto. Padre y allí se posó arrullando. El anciano alargó la mano y acarició un buen rato á la fiel avecilla, que se apartó de él para siempre.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DESPUES DE LA REFRIEGA

Kieff 7.—El grupo de huelguistas que atacó anoche á la tropa, comprendía unos dos mil individuos.

Tres de ellos resultaron muertos y veinticuatro heridos.

También resultaron heridos á pedradas el Juez del distrito, un oficial y varios soldados.

Se confirma que los manifestantes cometieron numerosos atropellos en la localidad al grito de ¡viva lo social!, y que hubo verdadera y empeñada lucha de los mismos con la tropa, como lo confirma el hecho de haberse tenido que defender ésta al arma blanca.

SOBRE EL SUFRAGIO UNIVERSAL

Paris 7.—La prensa Alemana, especialmente la que representa las tendencias conservadoras y los grupos del centro y nacional liberal, sigue preconizando la conveniencia de restringir el sufragio universal.

EL DUQUE DE LOS ABRUZZOS

Roma 7.—En el puerto de *Spezia* continúa alistándose el buque *Liguria*, en el que el duque de los Abruzzos se propone realizar su viaje de circunnavegación.

LOS GLOBOS DIRIGIBLES

Paris 7.—El gobierno italiano, lo mismo que el francés, estudia en estos momentos la aplicación de los globos dirigibles á la guerra.

Mientras Santos Dumont, de acuerdo con nuestro gobierno, intenta realizar algunas pruebas en este sentido, el gobierno italiano trata de llevar á la práctica el invento del ingeniero Mezzachelli, basado en la teoría de *más pesado que el aire*.

UNA CATASTROFE

Nueva York 7.—En la línea férrea de Gran Trunk, Estado de Michigan, la segunda sección de un tren que transportaba al personal del Circo Wallace, chocó con la primera sección resultando diez y nueve muertos y treinta heridos.

EXPLOSION DE UNA CALDERA

Londres 7.—Un telegrama oficial de la isla de Madera da cuenta de la explosión de una caldera á bordo del crucero inglés *Blakes* resultando un muerto dos heridos graves y cuatro leves.

DE SALONICA

Paris 7.—La Agencia Havas recibe un despacho de Salónica diciendo que la provincia de Monastir se halla en plena insurrección.

Los insurrectos incendian las granjas y destruyen las cosechas.

Han ocurrido sangrientos encuentros.

En Kruchevo se han registrado ataques mediante la dinamita.

En Konak fué destruido, y muertos treinta funcionarios.

También han sido asesinadas algunas familias turcas.

Varios batallones marchan á Monastir.

En Salónica reina tranquilidad; pero se teme que la insurrección se propague.

Paris 8.—Dice un despacho de Salónica, recibido de madrugada en esta capital que ha habido un combate el día 6 cerca de Sorovitch entre cuatro batallones turcos y 1.700 búlgaros.

Los primeros obtuvieron la victoria derrotando completamente á sus enemigos.

DE LA PENINSULA

CONSEJO

Madrid, 8.—Se ha celebrado Consejo de ministros en la presidencia.

El objeto era enterar al ministro de la Guerra la marcha de los asuntos.

Al efecto el Sr. Villaverde dió cuenta al general Martitegui de los acuerdos adoptados estos últimos días.

Se acordó en el consejo la combinación de cargos militares, que alcanzará á tres generales, á consecuencia del fallecimiento del general Gamarra.

Hoy probablemente volverán á reunirse los ministros para acordar algunas reformas relativas á Hacienda.

VIAJE

El ministro de Marina señor Cobián está preparando un viaje con objeto de visitar los arsenales del Estado para quitar todos aquellos mecanismos inútiles que solo sirven para derrochar el presupuesto.

COLISION

Telegrafian de Tortosa que en Cenja, pueblo cercano, ha ocurrido una colisión de vecinos de la que resultaron uno muerto, dos heridos graves y varios leves.

La oportuna intervención de la guardia civil impidió que la casa llegará á alcanzar proporciones mucho más terribles.

LOS ALBAÑILES

Barcelona 8.—Una comisión de albañiles ha visitado al gobernador para pedirle que intervenga con objeto de que los patronos atiendan á sus deseos.

Pero parece ser que está tan cansado el gobernador de trabajar inútilmente que les ha dicho que no piensa hacer otra cosa sino defender y garantizar la libertad de trabajo.

POR EL NUEVO PAPA

Pamplona 7.—Se ha celebrado en la Catedral la solemne misa por la elección de Pío X para sucesor de León XIII.

Predicó el Prelado pronunciando un elocuentísimo sermón que produjo gran impresión en el auditorio.

Fustigó duramente á la prensa liberal que ha recogido todos los infundios que podían perjudicar á la Iglesia y ha rechazado la calumnia de los periódicos anticatólicos que han dicho que León XIII era liberal.

El liberalismo es el error moderno ha dicho el Prelado y la Iglesia lo combatirá siempre.

Asistieron las autoridades y numeroso público, habiéndose cantado al terminar la misa un solemne *Te Deum*.

DE MENORCA

Ciudadela, 8 de Agosto

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El domingo pasado tuvo lugar en la Casa Salesiana la repartición de premios á los alumnos del Colegio de San Luis Gonzaga de aquel Instituto.

El acto celebróse en el espacioso patio de la casa expresamente adornado destacándose bajo bonito dosel hermoso cuadro de María Auxiliadora y del angelical San Luis Gonzaga.

Todos los niños que tomaron parte en la fiesta ora leyendo expresivos versos, ora cantando sentidos himnos, desempeñaron admirablemente su papel, siendo

victoreados por la inmensa muchedumbre que llenaba el espacioso recinto.

Se terminó el acto con un elocuente discurso del Excmo Sr. Obispo, quien se digno presidir la repartición.

—El martes por la tarde llegaron á esta ciudad algunos telegramas particulares anunciando la elección del nuevo Papa, llegando oficialmente la noticia el miércoles por la noche, por cuyo motivo hubo repique general de campanas en todas las iglesias de la ciudad.

—En nuestros campos pronto se darán por terminadas las operaciones de la recolección de los trigos, cuya cosecha será mediana este año.

—En varios sitios de esta ciudad se han fijado bonitos carteles anunciando la rebaja de precios que tiene acordada *La Marítima* para el pasaje en el próximo viaje á Palma con motivo de las ferias y fiestas.

Son varias las personas de esta ciudad que pasan á esa al objeto de disfrutar de tan bonitas fiestas.

—El Excmo. Sr. Obispo ha publicado en el Boletín Oficial una circular que será leída en todas las iglesias anunciando la nueva exaltación del Pontífice Pío X á la Sede Romana.

Para rendir gracias al Todopoderoso dispone un repique general de campanas en todas las iglesias por tres días, en los tres tiempos de costumbre en cada día. Un solemne *Te Deum* en todas las iglesias, con invitación de Autoridades y pueblo en todas las parroquias. Además se dirá en la Santa Misa la Oración *pro gratiarum actione*, por tres días.

De acuerdo con el Ilmo. Cabildo se ha dispuesto cantar solemne *Te Deum* el domingo, día nueve é iluminar por tres noches que serán sábado, domingo y lunes todas las fachadas de todas las iglesias.—C.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SANTA CLARA DE ASIS VIRGEN Y FUNDADORA Y NUESTRA SEÑORA DE OÑES, EN BRAVANTE

CULTOS

Iglesia de Santa Clara

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en honor á su Titular; á las siete exposición del Santísimo, y acto continuo oficio matinal, á las diez misa solemne con música y sermón que pronunciará D. Ignacio Palau. Al anochecer meditación, Trisagio con música y la reserva de S. D. M.

Iglesia de las Capuchinas

Se celebrará fiesta en honor de Santa Clara; á las diez misa solemne con música y sermón que predicará D. Bernardo Matas Por la tarde, á las seis y media estación y meditación.

CORTE DE MARIA.—En San Jaime, á la Virgen del Pilar.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La excelencia de la vida religiosa

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que comprendamos mejor la excelencia del estado religioso, tan útil á la Iglesia y á la salvación de las almas.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer á las Órdenes religiosas.

DE PALMA

En Madrid se verificó ayer el sorteo de la lotería nacional en combinación con la de las ferias y fiestas, han sido premiados los siguientes números:

Con 25.000 pesetas el número 7.539.

Con 10.000 pesetas el número 10.692.

Con 5.500 pesetas, el número 15.793.

Con 600 pesetas los números 7.302, 13.745, 10.690, 7.998, 5 mil 907, 10.874, 2.007, 15.669, 13.092, 7.806, 9.788, 14.925 y 12.671.

Los números taladrados por el Ayuntamiento resultaron premiados con 600 pesetas cada uno los números 10.690, 13.745 y 14.925.

Sed respecto de los otros lo que deseárais si estuviérais en su lugar.

(San Anselmo).

Ha sido declarado cesante el Delegado del Gobierno de S. M. en la isla de Menorca D. José L. Arbolea, secretario que fué del Gobierno de esta provincia.

Para sustituirle ha sido nombrado D. José María Cabanillas oficial del Ministerio de la Gobernación.

El Sr. D. José Luis de la Torre Villanueva, Gobernador civil de esta provincia, ha impuesto la multa de 100 pesetas á cada una de las hermanas conocidas por el apodo de las *Negres*, por falta á la moral y buenas.

Por el Tesorero de Hacienda se ha publicado una circular advirtiéndole á los contribuyentes por arbans que no han hecho efectivas sus cuotas dentro el plazo legal, que podrán verificarlo con el recargo del 5 por 100 dentro el plazo de cinco días que marca la ley.

La Junta general extraordinaria de la Sociedad económica de Amigos del País que debía celebrarse en la mañana de ayer con objeto de proceder á la renovación de cargos ha sido aplazada para después de las Férias y Fiestas.

En el pueblo de Santa María se registraron, durante el mes de Julio último, 11 nacimientos y 5 defunciones.

En la última quincena del próximo mes de Octubre tendrán lugar en la Audiencia de esta provincia exámenes generales de aspirantes á procuradores que reúnan las condiciones legales necesarias.

Las solicitudes deberán dirigirse al Presidente en la Secretaría de Gobierno en los quince primeros días del próximo mes de Septiembre.

En el monte comunal de Cairmari sitio denominado *Cavall Bernat*, ha ocurrido un incendio quemándose una extensión de terreno de unos 200 metros.

Acudió al lugar del suceso la guardia civil del puesto de Selva.

Los daños causados se calcula que son de escasa importancia no ocurriendo ninguna desgracia personal.

También se ha declarado otro incendio en el pinar de la Comuna de Baniola punto llamado *La Peña de Ca'n Garau*, propagándose hasta el *Penyal d'honor*, lo que representen una considerable extensión de bosque.

Y otro incendio en los terrenos de *Son Pats de Valldemosa*, quemándose algunas cuarteradas de garriga.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real orden resolviendo que en lo sucesivo dejen de publicarse los estados mensuales de amortizaciones, y que en cabio se publique cada seis meses una nota de las vacantes que durante igual período de tiempo hayan sido adjudicadas al turno de amortización.

Anteayer por la tarde en el café de *Cas Mahonés* por el agente de vigilancia D. Angel Romea, fueron sorprendidos tres sujetos jugando al *Golfo*.

Dichos jugadores fueron denunciados al Sr. Gobernador civil.

El Sr. Gobernador civil ha multado en 500 pesetas á la Empresa de la plaza de toros.

TELEGRAMAS

La coronación

Ocho mañana Papa, Basílica. Revestido por Cardenales, se le investió tiara. Luego celebró y bendijo fieles.

Prohibición

Villaverde asegura se prohibirá dar vivas á República.

Coalicón

Ultimase coalición parcial monárquica para lucha contra republicanos. García Alix desmiente coalición para elecciones municipales.

Contra Combes

Marselle, atentado contra Combes, salida banquete. Dos individuos disparos.

Informe urgente

Pasa á Consejo Estado, para informe urgente expediente crédito arsenal Carraca.

No se unen

Háblase disconveniencia unión conservadora y liberales elecciones próximas.

Intoxicación

Madrid, catorce intoxicados leche. Uno, grave.

De Oádiz

Reina gran agitación San Fernando por negativa concesión créditos arsenales, Ayuntamiento presentado dimisión.

Se envían refuerzos.

Premio

Núm. 6302 premiado Inca: tres mil pesetas.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid, 10 Agosto de 1903

4 p ⁸ Interior	77'60
5 p ⁸ Amortizable	97'90
Banco de España	470'00
Tabacalera	434'50
Francos	38'90
Libras	00'00
4 p ⁸ Exterior Paris	91'25

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ⁸	104'00
Id. id. id. 5 p ⁸	101'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	41'00
La Isleña Marítima	53'00

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes	10 mañana para Ibiza.
Martes	6 tarde para Barcelona, directo, y para Mahón directo.
Miércoles	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).
Jueves	6 tarde para Barcelona, directo.
Viernes	6 tarde para Barcelona, directo.
Sábados	6 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos	2 tarde para Barcelona, (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes	7 mañana de Barcelona.
Martes	8 mañana de Ibiza y Alicante, mañana de Mahón directo.
Miércoles	9 mañana de Barcelona directo.
Jueves	9 mañana de Barcelona (via Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados	9 mañana de Barcelona (via Alcudia).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 mixto tarde hasta Empalme.)

EN ESTE ESTABLECIMIENTO
se hace toda clase de trabajos
tipográficos, como son:

PERIÓDICOS
REVISTAS SEMANALES

— Y —
LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

« » « » CIRCULARES « »

« » HOJAS SUELTAS « »

— ANUNCIOS PARA REPARTIR —

ENTRADAS, PROSPECTOS

PROGRAMAS
INVITACIONES, ROMANCES

FACTURAS

RÓTULOS Y ETIQUETAS

PARA TODA CLASE

DE ENVASES
ESPECIALIDAD

EN INVITACIONES Y CARTELES

— PARA —

FIESTAS DE IGLESIA

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.